



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
ΝΟΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΕΛ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ**

Ταχ. Δ/ση:

Έλ. Βενιζέλου, Μουρνιές 73300

Τηλ.2821343800, Fax: 2821098388

Email: info@elvenizelos.gr

URL: www.elvenizelos.gr

Αριθμ. πρωτ. 2883\30-4-2010

Προς :

Πρωθυπουργό της Ελλάδος
κ. Γ. Α. Παπανδρέου
Βουλή των Ελλήνων
Πλατεία Συντάγματος
Τ.Κ. 100 21 ΑΘΗΝΑ

**ΘΕΜΑ: « Η ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΤΗΣ
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ »**

Αξιότιμε κ. Πρωθυπουργέ

Σας χαιρετίζουμε από την γενέτειρα του Εθνάρχη Έλ. Βενιζέλου , από τον Δήμο που εσείς διαλέξατε ως Υπουργός Εξωτερικών για πολιτική ομιλία με θέμα Ελευθέριος Βενιζέλος .

Ο Δήμος Ελευθερίου Βενιζέλου έχει έδρα τις Μουρνιές , είναι στο κέντρο του προτεινόμενου Δήμου , είναι ιστορικός Δήμος και φέρει το όνομα του Εθνάρχη και μεγάλου Πολιτικού της Ελλάδας Έλ. Βενιζέλου και δεν μπορεί το όνομα του να εξαφανιστεί .

Έχει πληθυσμό 10.586 κατοίκους με απογραφή του έτους 2001 ενώ σήμερα πλησιάζουμε τις 16.000 . Είναι ο δεύτερος σε πληθυσμό Δήμος μετά τα Χανιά και προήλθε από την συνένωση του πρώην Δήμου Μουρνιών και της κοινότητας Νεροκούρου έγινε Δήμος για πρώτη φορά το έτος 1985 για ιστορικούς λόγους , ενώ τότε δεν πληρούσε τις πληθυσμιακές προϋποθέσεις .

Διαθέτει όλες τις απαραίτητες υπηρεσίες που συμβάλουν στην εύρυθμη εσωτερική και εξωτερική λειτουργία ενός μεγάλου Δήμου(οικονομική διπλογραφικό σύστημα ,τεχνική, νομική υπηρεσία και διοικητικό προσωπικό).

Η περιοχή του Δήμου Ελ. Βενιζέλου βρίσκεται στο Βορειοανατολικό τμήμα του Νομού και καταλαμβάνει μία έκταση 18,8 χιλιάδων στρεμμάτων . Συγκεκριμένα η γεωγραφική θέση της περιοχής του Δήμου προσδιορίζεται σε μια επιμήκη ζώνη ,που εκτείνεται νότια του Δήμου Χανίων με τον οποίο και συνορεύει ,στο Βόρειο τμήμα με τις οδούς Αναγνώστου Γογονή και Λεωφόρο Σούδας. Στο Νότιο αυτό τμήμα του συνορεύει με τον Δήμο Κεραμιών . Δυτικά συνορεύει με το Δήμο Θερίσου και Ανατολικά με το Δήμο Σούδας .

Είναι Δήμος εύρωστος και βιώσιμος , έχει εκτελέσει έργα συνολικής αξίας δέκα πέντε εκατομμυρίων ευρώ(15.000.000) από το 2007 που αναλάβαμε ως νέα Δημοτική αρχή μέχρι σήμερα , σύμφωνα με τα οικονομικά μας στοιχεία έχει υπόλοιπο ταμείου πέντε εκατομμύρια διακόσιες χιλιάδες ευρώ (5.200.000)

Έχει τρία σχέδια πόλεως εγκεκριμένα με πράξη εφαρμογής δηλαδή τελειωμένα , και ένα ακόμη σε εξέλιξη που τελειώνει πολύ σύντομα και είναι το κέντρο της προτεινόμενης ενότητας και έχει άριστη κυκλοφοριακή σύνδεση με όλους τους Δήμους , η Εθνική οδός Χανίων Ρεθύμνης διασχίζει όλο το Δήμο όπου υπάρχει και ο κόμβος; .

Διαθέτει 11 Νηπιαγωγεία , 5 Δημοτικά , 2 Γυμνάσια , 1 Λύκειο ΕΠΑΛ – ΣΕΚ, Ειδικό Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας , Δευτερογενής και Τριτογενής τομέας για τους αγρότες και έγκριση για ανοιχτό Πανεπιστήμιο .

Επίσης είναι η έδρα του Υποθηκοφυλακείου της ευρύτερης περιοχής , εδώ βρίσκεται το Νομαρχιακό Νοσοκομείο Χανίων , υποκατάστημα ΕΛΤΑ είναι έδρα του Μηχανολογικού, εδρεύει η υπηρεσία Δασών Νομού Χανίων , το ΕΘΙΑΓΕ . είναι έδρα του Συνδέσμου Αποχέτευσης Περιαστικών Δήμων , εδρεύει το Μουσείο σχολικής ζωής μοναδικό στην Ελλάδα και λειτουργεί Εθελοντικό Πυροσβεστικό Κλιμάκιο και οι Διοικητικές Υπηρεσίες της ΔΕΗ .

Για την νέα Διοικητική Μεταρρύθμιση «ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ» όσον αφορά τον χωροταξικό σχεδιασμό στο Νομό Χανίων εμμένουμε στην υπ αριθμ. πρωτ. 22\4-1-2010 πρόταση μας που είχε αποσταλεί προς το Υπουργείο Εσωτερικών, για την συνένωση των τριών όμορων Δήμων Ελευθερίου Βενιζέλου Θερίσου και Κεραμιών

. Θεωρούμε ότι στην περίπτωση μας πρέπει να ληφθεί υπόψιν σας η ως άνω υπ' αριθμ. πρωτ. 22\4-1-2010 πρόταση μας σε συνδυασμό με το

υπ' αριθμ. 2693\22-4-2010 έγγραφο μας , προκειμένου να δημιουργηθεί ένας νέος Δήμος βιώσιμος με στελεχωμένες υπηρεσιακές μονάδες ,ο οποίος πρακτικά πληροί όλα τα τυπικά και ουσιαστικά κριτήρια , που χαρακτηρίζουν την επάρκεια και την αποδοτικότητα του θεσμού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης .

Επειδή πληρούμε όλα τα αντικειμενικά και ελέγξιμα κριτήρια, του σχεδίου νόμου «ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ» στην περίπτωση μας ειδικότερα θα πρέπει να ελεγχθούν και να αξιολογηθούν τα πεπραγμένα των Δήμων αυτών και να υλοποιηθεί η πρόταση μας που θα εγγυηθεί την επιτυχία του νέου σχήματος

Όπως επικουρικά σας αναφέρουμε ότι σήμερα η Δυτική Κρήτη εξαρτάται ως ενεργειακό σύστημα από τον ηλεκτοπαραγωγικό σταθμό της ΔΕΗ στην περιοχή Ξυλοκαμάρα του Δήμου Ελ. Βενιζέλου του Νομού Χανίων

Όμως ο σταθμός αυτός δεδομένου ότι βρίσκεται εντός του πολεοδομικού συγκροτήματος Χανίων θα δημιουργεί αρκετά προβλήματα στο νέο Δήμο που δημιουργεί το χωροταξικό διάγραμμα του νέου σχεδίου Νόμου , καθώς οι εγκαταστάσεις του « ΑΗΣ Ξυλοκαμάρα » λειτουργούν σε απόσταση μικρότερη της προβλεπόμενης από το άρθρο 4 παρ. 3 του π.δ. 24\1985 «περί τροποποίησης των όρων δόμησης των γηπέδων των κειμένων εντός των ρυμοτομικών σχεδίων των πόλεων ..» και συγκεκριμένα σε απόσταση μικρότερη των 500 μέτρων από τον πλησιέστερο οικισμό . Κατόπιν αυτών καθίσταται σαφές ότι η ένταξη του Δήμου μας στο Δήμο Χανίων που είναι και πρωτεύουσα του Νομού Χανίων έρχεται σε αντίθεση και τις κείμενες Νομοθετικές ρυθμίσεις και Ευρωπαϊκές οδηγίες για τις οχλούσες μονάδες που παράνομα βρίσκονται και λειτουργούν εντός των πολεοδομικών συγκροτημάτων..

Ελπίζουμε να δείτε θετικά την πρόταση μας

Μετά τιμής

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

Εμμανουήλ Κεμεσίδης